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Cílem předložené diplomové práce je stanovit doporučení pro použití rizikové přirážky za 

velikost společnosti při výnosovém ocenění podniku pro české prostředí. 

Datum odevzdání 
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2 Kritéria hodnocení práce 
  Klasifika ční stupnice 

 Výborně velmi dobře dobře vyhovující nevyhovující 

Vymezení cíle a jeho naplnění X     

Náročnost tématu na teoretické znalosti  X    

Náročnost tématu na praktické dovednosti X     

Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití X     

Hloubka a správnost provedené analýzy X     

Práce s literaturou X     

Logická stavba práce a její členění X     

Jazyková a terminologická úroveň X     

Formální úprava a náležitosti práce  X    

Vlastní přínos studenta a využitelnost výsledků v teorii a praxi   X    

Navržené hodnocení diplomové práce X     

2.1 Vymezení cíle a jeho napln ění 

Předložená diplomová práce si dává za úkol stanovit doporučení pro použití rizikové přirážky za 

velikost společnosti při výnosovém ocenění podniku pro české prostředí. Jde o téma originální, 

kterému se zatím věnovalo minimum autorů. Z tohoto důvodu může mít zvolené téma přesah do praxe 

oceňování v ČR. 
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Teoretická část práce se věnuje modelu CAPM, empirickým studiím zabývajícím se prémií za velikost 

a rešerší českých zdrojů k tomuto tématu. Praktická část analyzuje přístupy ve vybraných znaleckých 

posudcích v návaznosti na použití přirážky za velikost a při použití dat z databáze MergerMarket a 

studie Ibbotson navrhuje autor své doporučení. Sympatické je, že si je autor vědom určitých omezení, 

které zmiňuje i ve svém shrnutí v závěru práce.    

Vymezený cíl práce byl dle mého názoru zcela splněn. Kladně hodnotím i strukturovaní dílčích cílů 

práce stejně jako závěry k nim na konci diplomové práce.  

2.2 Náročnost tématu na teoretické znalosti 

Teoretickou část práce považuji za uceleně zpracovanou a přehlednou. Diplomant musel prostudovat 

zahraniční zdroje a literaturu a provést porovnání přístupů zabývajících se prémií za velikost. Je 

pravdou, že s ohledem na poměrně úzké zaměření diplomové práce není teoretická část příliš 

rozsáhlá, v porovnání s jinými diplomovými pracemi je to ale spíše její výhodou. Výslednou komparaci 

hodnotím jako povedenou. 

2.3 Náročnost tématu na praktické dovednosti 

Jsem toho názoru, že práce byla v praktické oblasti nadprůměrně náročná. Student prokázal 

schopnost samostatně řešit některé problémy s analýzou relevantních dat a tato data vyhodnocovat. 

Zároveň bylo třeba z vypracovaných analýz jednotlivých posudků vyvozovat i vhodné závěry, což se 

dle mého názoru podařilo. V praktické části prokázal diplomant schopnost pracovat s informačními 

databázemi (ať již při výběru znaleckých posudků, tak i při využití databáze MergerMarket), což 

nebývá u studentů obvyklé. 

2.4 Adekvátnost použitých metod, zp ůsob jejich použití 

Domnívám se, že s ohledem na cíl práce byly použité metody zvoleny i aplikovány adekvátně. 

Jednalo se primárně o komparaci, analýzu a generalizaci. Výsledky jednotlivých zjištění jsou 

doprovázeny tabulkami, grafy a komentáři. Pozitivní hodnocení si tato práce v tomto kriteriu zaslouží, 

protože v ní bylo nutné využít některých pokročilejších analytických i statistických metod. 

2.5 Hloubka a správnost provedené analýzy 

Hloubka provedených analýz je dle mého názoru adekvátní. Splnění vytyčených cílů práce vyžadovalo 

podrobné studium vybraných znaleckých posudků a náležité srovnání se závěry v teoretické části. Je 

třeba upozornit i na to, že rozsah vzorku obsahujícího více než 40 znaleckých posudků je 

nadstandardní. V daném tématu lze dále pokračovat či na práci navázat. 

2.6 Práce s literaturou 

Práce je založena na dostatečném množství zdrojů (přestože nejsou nijak rozsáhlé), a to jak zdrojů 

tištěných, tak elektronických. Nechybí mezi nimi základní literatura k oceňování podniku (česká i 

zahraniční) a také relevantní odborné články. V textu je na literaturu vhodně odkazováno. 
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2.7 Logická stavba práce a její členění 

V tomto ohledu nemám vůči předložené práci žádné připomínky. Práce je z metodického hlediska 

zpracována správně a svým systematickým členěním dle mého názoru splňuje požadavky kladené na 

diplomové práce. Celkový rozsah práce je dle mého názoru adekvátní, spíše stručnější. 

2.8 Jazyková a terminologická úrove ň 

Jazyková úroveň práce je dobrá, věty jsou ve velké většině práce formulovány přesně. Text je 

dostatečně přehledný. Odborná terminologie se v textu vyskytuje a je aplikována zcela adekvátně. 

2.9 Formální úprava a náležitosti práce 

Formální úprava práce je na dobré úrovni. Textové části práce jsou vhodně doplněny tabulkami a 

grafy, které pomáhají lépe vystihnout popisovaný problém. Grafické úpravě by pomohlo barevné 

provedení grafů a tabulek. 

Ve všech případech jsou dle mého názoru dostatečně odděleny vlastní myšlenky diplomanta od citací 

či parafrází převzatých od jiných autorů. 

2.10 Vlastní p řínos studenta a využitelnost výsledk ů práce v teorii (praxi) 

Diplomant dostatečně prokázal schopnost samostatné tvůrčí činnosti, což je také jeden z hlavních 

požadavků kladených na práce tohoto typu. 

Diplomová práce předkládá konkrétní výsledky vlastního kritického zkoumání vybraných znaleckých 

posudků. Kolega se zaměřuje na teoreticky ne zcela dořešenou oblast oceňování podniků. Pokusil se 

tyto problémy nejenom pojmenovat a popsat, ale také kriticky zhodnotit a navrhnout řešení, která by 

byla v souladu s metodikou, kterou student nastudoval a uvedl v teoretické části své práce. Práci 

považuji za kvalitní. Je třeba upozornit na to, že předmětem zkoumání bylo 44 znaleckých posudků, 

což objektivně představuje vhodně zvolený a dostatečně velký vzorek. 

Z praktického hlediska je dle mého názoru práce využitelná, a to zejména s ohledem na dosud do 

hloubky příliš nezkoumanou aplikaci prémie za velikost společnosti v podmínkách ČR. Pro širší využití 

v praxi by bylo vhodné ještě aplikační část dopracovat. Výsledky práce by ale mohly být využity k další 

publikaci. 

Teoretická část práce přináší velmi zajímavé srovnání hlavních zahraničních metodik týkajících 

aspektů prémie za velikost společnosti a shrnuje přístupy několika autorů.  

3 Navržené hodnocení diplomové práce 

Diplomovou práci doporu čuji k obhajobě. 

Navržená výsledná známka: výborn ě. 
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4 Otázky k obhajob ě  

4.1 Jaká část diplomové práce pro Vás byla nejnáročnější a proč? 

4.2 Jaké jsou Vaše zkušenosti z práce s databází MergerMarket a jaké vidíte další možnosti 

jejího využití? 

4.3 Jaký je Váš doporučený postup pro praxi s ohledem na výsledky Vaší práce? 

 

V Praze dne 6.6.2013 

 

 ............................................. 

 Ing. Jiří Hlaváč, Ph.D. 
 oponent 


